

旗帜领航帆正扬 踔厉奋发向前行

——党的十八大以来都兰县基层党建工作综述

县城面貌日新月异、脱贫攻坚成绩斐然、生态环境明显改善、美丽乡村绽放幸福、疫情防控有效有力、干部理想信念愈发坚定……回眸这十年的发展历程，在都兰县近11万各族人民群众向更加幸福的道路迈进时，总有一面旗帜指引着方向，鼓舞着士气，这就是飘扬的党旗。

旗帜领航帆正扬，砥砺前行谱华章。都兰县委副书记、组织部副部长祁强说：“党的十八大以来，都兰县各级党组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，把抓基层打基础作为长远之计和固本之策，统筹推进基层各领域党建工作，在理想信念上筑牢精神支柱、在组织体系上提升支部活力、在党员群众中凝聚发展合力，全县基层党建工作跃上新台阶、实现大跨越，为建设现代化新都兰提供了坚强的政治和组织保证。”

文/图 本报记者 李淑娟

政治建设有声有色

从农村到牧区，从机关到基层，从“线上”到“线下”……一堂堂生动的政治理论学习，一次次精神的“洗礼”，汇聚起推动“柴达木粮仓”各项事业发展的“红色引擎”动力。

唯有坚定理想信念，才能把准政治方向。党的十八大以来，都兰县坚持以党的政治建设为统领，充分发挥党组织战斗堡垒作用，教育引导各级党员干部守初心、担使命。把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为第一议题，坚持自觉主动学、及时跟进学、联系实际学、笃信笃行学。

同时，都兰县专题教育活动也更加务实。从创先争优活动到党的群众路线教育实践活动，从“三严三实”专题教育到“两学一做”学习教育，从“不忘初心、牢记使命”主题教育到党史学

习教育，都兰县各级党组织和广大党员干部紧紧围绕活动主题，采取“线上+线下”“县内+县外”“理论+实践”相结合的方式，有针对、有计划组织开展教育培训，党内集中教育更加务实深入。

此外，党建责任链条更加坚实。都兰县坚持以上率下，建立县委牵头抓总，组织部门靠前指挥，各党委（党组）抓落实的党建工作格局。先后制定印发了《都兰县党建工作提醒、督办及通报诫勉制度（试行）》以及《党委（党组）落实全面从严治党主体责任清单》等制度，通过扎实开展基层党建述职评议、纪实管理、交叉考核、动态考评等方式，形成了“书记抓、抓书记，一级抓一级、层层抓落实”的党建工作合力，党建责任链条更加坚实。

战斗堡垒坚实牢固

“乡亲们，今天我给大家分享一下党的二十大精神的学习体会。”近日，都兰县察汗乌苏镇西河滩下村驻村第一书记杨小栋和党员群众围坐在一起，畅谈着村子的今昔变化，共话乡村振兴。

“从脱贫攻坚全面胜利到全面推进乡村振兴，老百姓吃得好、住得好、用得好，我们今天的好日子，都是在党的领导下，依靠勤劳的双手共同努力得来的，这都是党的好政策给群众带来的红利啊！”在宣讲中，杨小栋带领大家学习了党的二十大精神，用一个发生在大家身边、看得见摸得着的生动实例，展示新时代十年来，党和国家在方方面面发生的巨大变化、取得的伟大成就。

近年来，西河滩下村坚持党建引领，在驻村第一书记的带领下，围绕“党建+尖兵带头+乡村振兴”主线，通过一个尖兵、一座堡垒、四个聚焦、实现乡村振兴的“1145”党建工作机制，促进村级产业发展、促进村容整洁、促进村级治理水平提升。

激活党建动能，绘就乡村振兴“新

画卷”只是都兰县强基固本的一个缩影。

十年来，都兰县组织体系更加规范严密，基层党组织从2012年的261个减少至2022年235个，党组织隶属关系更加清晰，机关、企事业单位、“两新”组织党组织基本实现应建尽建。并扎实开展党支部标准化规范化建设达标创建行动、“促百分百达标、迎百年华诞”以评促建活动、“找问题、补短板、促提升”专项行动，持续规范“三会一课”等党内生活制度化，统筹开展“双指数考评”“组织体系建设三年行动”等活动，基层党组织组织力不断提升，全县223个党（总）支部规范化建设达标创建任务全面完成。持续深化农村“领头雁”培养工程和“三线四区”暨温暖之路党建示范点建设，进一步加强了党组织示范引领作用。

同时，十年来，都兰县组织设置更加优化，村级发展动能持续迸发活力，全县106个村集体经济从2018年的1328.21万元增长到2021年的2023.64万元。集体经济年收入稳定在10万元以上的村91个。

2019年年末，“昆仑铁骑”红色教育基地在都兰县巴隆乡揭牌。据了解，“昆仑铁骑”红色教育基地以都兰巴隆民兵连为背景，深入挖掘和追忆民兵连老一辈共产党人不怕吃苦、不怕牺牲、无私奉献的先进事迹，使党性教育变为可视的精神和可触的信仰，让党员干部在潜移默化中受到党性锤炼，对于都兰县巩固和拓展“红色资源转换为党建优势”、深化基层党组织建设、维护党在群众中的形象、巩固党的执政地位，形成可持续发展的具有特色的党员教育机制具有重要意义。

都兰县委副书记、组织部负责人朱宝鑫介绍：近年来，都兰县积极探索新形势下党员教育发展新方向、新路径、新方法，创新形式、丰富载体，织密党员教育红色网络，打造“润物无声”的教育品牌，让党员教育春风化雨、入脑入心。

党员是党组织的“细胞”，每个“细胞”都质量优、素质强，党组织的肌体更加强壮，基层战斗堡垒作用愈加彰显。十年来，都兰县始终坚持把党员队伍建设作为党建工作的重要基础建设来抓，不断健全党员管理、教育、监督、激励机制，党员队伍结构持续优化，先进性和纯洁性不断提升。党员队伍不断发展壮大，一大批在脱贫攻坚、扫黑除恶等重大任务方面作出积极贡献的优秀分子加入党组织，全县党员队伍结构不断优化、更加合理。且发展党员数基本保持稳定增长，党组织在群众中的吸引力、向心力、号召力、凝聚力不断增强。

同时，都兰县党员教育途径不断丰富。先后挖掘县域内的红色资源打造了4个党员党性教育基地。针对培训内容和学员实际，综合运用专题讲座、案例教学、讨论交流、个人自学、观看电教片等教学方法，探索“专题讲座+观看视频+学员讨论”的教学模式。并以村级“大喇叭”为载体，搭建以村级党组织活动为阵地的“主题课堂”、以农牧业产业化示范村为基础的“实践课堂”、以远程教育为载体的“网络课堂”和以乡土人才为依托的“农家课堂”，切实提升党员教育培训的针对性和有效性。

此外，都兰县先锋模范作用更加彰显。十年来，广大党员干部积极投身脱贫攻坚、城镇基层治理、疫情防控等急难险重任务中，扎实开展“戴党徽、亮身份、当先锋、作表率”等主题实践活动，涌现出包太燕、窦小荣等一批先进典型和榜样标杆，学习榜样争做榜样的氛围更加浓厚，党员先锋意识持续增强，理想信念更加坚定、思想更加统一、行动更加一致。

队伍建设充实过硬



“阳”了怎么办？居家治疗如何用药？

——权威专家解答防疫热点问题

新华社记者

奥密克戎病毒致病力下降，但传播速度快、传染性强。若通过核酸检测、抗原检测发现自己感染了新冠病毒，“阳”了怎么办？居家治疗期间如何科学合理用药？结合国务院联防联控机制综合组最新公布的《新冠病毒感染者居家治疗指南》《以医联体为载体做好新冠肺炎分级诊疗工作方案》等指导性文件，记者采访了北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强、北京协和医院感

染内科主任李太生，就公众关心的问题做出专业解答。

问：通过核酸检测、抗原检测发现自己感染了新冠病毒，“阳”了怎么办？

答：目前奥密克戎病毒致病力下降，感染后大部分表现为无症状或轻型，重症病例非常少，大部分新冠病毒感染者都可以居家监测治疗。居家监测和治疗是为了更精准有效地分层救治，一方面尽量避免新冠病毒进一步传播，一方面保障有限的医疗资源用于危重症患者的治疗。

《以医联体为载体做好新冠肺炎

分级诊疗工作方案》显示，抗原检测阳性的新冠病毒感染者，及时按照四项分级原则进行管理和转诊：

一是无症状感染者、轻型病例，采取居家隔离或居家自我照护；二是普通型病例、高龄合并严重基础疾病（心脏病、肿瘤等）但病情稳定的无症状感染者和轻型病例，转诊至医联体对应的定点医院治疗；三是以新冠肺炎为主要表现的重型、危重型病例和需要进行血液透析的病例，转诊至医联体对应的定点医院集中治疗；四是以基础疾病为主的重型、危重型病例，以

及基础疾病超出基层医疗卫生机构、亚定点医院医疗救治能力的，转诊至医联体牵头医院治疗，牵头医院一般为三级医院。

方案还明确，医疗机构要严格落实首诊负责制和急危重症抢救制度，不得以任何理由推诿或拒绝新冠病毒感染者就诊。

问：感染者居家治疗期间该怎么做？如何科学合理用药？

答：如果感染新冠病毒后出现发热、咳嗽等症状，可以对症用药，但是无须囤药或大量购买药物。

尤其需要注意的是，很多镇痛药虽然药名不同，但成分相同，不能混合服用。如果用多了、吃多了，可能造成不良反应。有基础病的人群，要保障基础病用药不断药，病情稳定时，无须改变正在使用的基础病治疗药物剂量。同时，不能滥用抗菌药物，要在医生指导下使用。

假如用药后症状没有好转，并出现呼吸困难和气短、原有基础病加重、持续3天以上发烧超过38.5℃等情况，应及时联系社区医生。若病情加重，可直接联系120及时到医院进行

诊治。

《新冠病毒感染者居家治疗指南》显示，在科学合理用药进行对症治疗之余，居家治疗期间还要做好健康监测，控制外出，做好个人防护，按相关防疫要求进行抗原自测和结果上报。在条件允许情况下，居家治疗人员尽可能在家庭相对独立的房间居住，使用单独卫生间。家庭应当配备感染者专用体温计、纸巾、口罩、一次性手套、消毒剂等个人防护用品和消毒产品及带盖的垃圾桶，做好感染防控。

青海省海西州天峻县医疗废物集中处置中心项目环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与暂行办法》(生态环境部令第4号)，青海省海西州天峻县生态环境局《青海省海西州天峻县医疗废物集中处置中心项目环境影响报告书》征求意见稿已完成，现将本项目环境影响评价报告书环境影响评价的有关信息予以公示。本次为第1次报纸刊登信息公开。公示内容如下：

一、环境影响报告书征求意见稿全文查阅方式

环境影响报告书征求意见稿全文网络连接：https://pan.baidu.com/s/1WXfi3JSjO7aSoKkSWHr7Q、提取码:auke;

查阅纸质报告书的方式：可询问建设单位及环评单位索取。

二、征求意见的公众范围

天峻县新源镇。

三、公众意见表的网络连接

公众意见表的网络连接：http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/wxgk01/201810/W020181024369122449069.docx。

四、公众提出意见的主要方式和途径

公众提出的意见可采取电话、电子邮件等多种形式与建设单位和评价单位进行沟通和交流，并对项目建设和区域环境保护问题提出意见和建议。

五、建设单位的名称和联系方式

建设单位：天峻县生态环境局

联系人：仲队

联系电话：15202573696

通讯地址：青海省海西州天峻县新源镇北二路

六、承担环评工作的环评机构的名称和联系方式

评价单位：青海智力达工程咨询有限公司

联系人：阿贵仁

E-mail: 1187541369@qq.com

联系电话：18597166150

联系地址：青海省西宁市城西區西川南路76号4号楼11006室

七、公众提出意见的起止时间

自公示之日起10个工作日内，截止日期为2022年12月26日。

天峻县生态环境局

2022年12月13日

停电通知

为保障客户安全可靠用电，国网海西供电公司以下区域设备计划检修，现将停电通知如下：

1. 停电时间：12月20日08:00-17:00

停电范围：青海省海西州【都兰县】诺木洪农场、庄奇枸杞有限责任公司、新老五烘干厂、廉租房、马平枸杞烘干厂、马善存枸杞烘干厂、四大队、四大队大队部、铁塔公司

停电设备：10kV哈一路145#杆哈154分支开关停电；

2. 停电时间：12月20日09:00-18:00

停电范围：青海省海西州【格尔木市】建设路电信院内锅炉房、

金士顿宾馆

停电设备：10kV明二路H02

环网柜103间隔停电；

3. 停电时间：12月22日08:00-17:00

停电范围：青海省海西州【都兰县】诺木洪农场、配电站、诺木洪农林产业有限公司

停电设备：10kV诺一路55#杆分支跌落保险停电；

4. 停电时间：12月22日08:00-17:00

停电范围：青海省海西州【都兰县】诺木洪农场、林业站、配电站、德建枸杞种植专业合作社

停电设备：10kV诺一路60#杆

诺153分支开关后端线路停电；

5. 停电时间：12月22日08:00-17:00

停电范围：青海省海西州【都兰县】诺木洪农场、一大队、二大队、小三角、配电站

停电设备：10kV诺一路93#杆分支跌落保险停电；

线路随时可能恢复送电，任何单位和个人应遵守《电力法》《电力设施保护条例》等法律法规的规定，不得私自攀登电力设备，严禁在电力设施保护区内从事违反法律法规的活动，否则将承担法律责任。

国网海西供电公司

2022年12月12日